

装着手机、3000元现金和重要证件的手包失而复得，市民马女士很感激—— 拾金不昧的热心人，你在哪里

本报讯（记者 崔春梅）连日来，市民马女士一直在寻找归还她手包的热心人。昨天，马女士联系到本报记者说，她通过晚报找到这位热心人，并向对方说声“谢谢”。

马女士说，前些天，她送走店里的最后一名顾客时，已是晚上11点多。当天天下着雪，提着两个包的她和朋友回家时找不到

出租车，就在市区的脑科医院附近骑行共享单车回家。结果，马女士往车把上挂包时，那个手包掉在了地上。

半路上，马女士看见出租车后，决定坐出租车回家。坐上出租车后，马女士发现手里只剩一个包了，那个装着价值7000多元的新手机、3000多元现金、重要证件以及购物卡的手

包不见了。

马女士和朋友回店里找包无果后，又沿刚才回家的路线寻找，却一无所获。马女士让朋友试着拨打她的手机，看看能不能打通。

走到脑科医院南侧的时候，朋友竟然打通了马女士的电话。接电话的是沧州市公安局运河分局西环派出所沧州市第十三

中学驻警点的民警。

民警告诉马女士，一位热心人在脑科医院附近捡到了她的手包。马女士立刻赶到驻警点。民警核实情况后，将包还给她。发现包里的现金、手机和重要证件都在，马女士松了一口气。马女士想询问那位热心人的姓名，民警却表示对方不肯留下自己的名字。

“我不知道对方的姓名，连声‘谢谢’都没跟人家说。”马女士说，她寻找多日，都没找到那位热心人，便想在晚报的帮助下找到对方，向那位拾金不昧的陌生人说一声“谢谢”。

（如果您捡到了马女士的手包，或者认识那位热心人，请拨打电话13111787388联系我们。）

色彩缤纷的小饼干、造型可爱的生日“肉”蛋糕……市民常绮妍—— 巧用心思给宠物做零食

本报记者 吕依霖 摄影报道



精心烘焙



宠物蛋糕

3.5寸蛋糕胚刚刚出炉，空气中弥漫着奶味与蔬菜的清香。常绮妍把它切成椭圆形，又拿起抹刀把加入果蔬粉的山药泥均匀地涂抹在表面，再按照宠物主人的定制图片，依次插上爱心小饼干，一只“萌宠版”生日蛋糕就完成了。

再过一会儿，一只棕色的小泰迪将摇着尾巴，开心地“享用”它的生日蛋糕。

“毛孩子”也要营养均衡

像这样的“萌宠版”生日蛋糕，常绮妍忙的时候，一天需要做两三个。

常绮妍今年32岁，家住沧州市区。2023年夏天，原本是宠物医生的她，出于兴趣和所在宠物医院的安排，开始做宠物烘焙。

“我从小就爱养狗，现在还养着两只猫，做宠物烘焙的话，还能顺便做一些符合它们口味的小零食。”常绮妍说，做这一行，对宠物的爱是最大动力。

在正式“入行”之前，常绮妍特意去北京学习了宠物膳食营养课程。掌握基本的营养知识后，宠物烘焙师就能自主做一些膳食搭配。

和人吃的蛋糕不同，宠物蛋糕的要求更加细致。常绮妍告诉

记者，小狗、小猫的肠道菌群比较单一，不像人类一样有着强大的消化功能。因此，宠物蛋糕的原材料没有任何食品添加剂，也无需加入糖、盐等调料。

羊奶粉、鸡肉块、鸡蛋、西兰花……这些是制作宠物生日蛋糕胚的原料，可以根据宠物主人的要求加以改动。生日蛋糕中必不可少的奶油，常绮妍选择用山药泥代替，因为过多的奶油会给宠物的肠胃带来负担，用细腻的山药泥做出的蛋糕很美观，也更健康。

自己成了“试吃官”

除了制作生日蛋糕，常绮妍还会用冻干肉块与果蔬粉做各式各样的小饼干、小蛋糕。

“是不是闻起来香喷喷，看着也挺有食欲的？”常绮妍笑着说，其实，“0添加”的宠物饼干和蛋糕尝起来几乎没什么味道。

每当饼干和蛋糕出炉后，常绮妍都会掰下一块尝一尝口感与味道。这样的话，她也方便向宠物主人介绍。得知“宠物烘焙师”自己都成了“试吃官”，宠物主人也放心了不少。

顾客买走蛋糕后，会给常绮妍发照片和视频，几乎是清一色的好评。不会说话的萌宠用行动告诉常绮妍：“我超爱！”

在一位顾客拍摄的视频中，一只毛茸茸的雪纳瑞把头扎进

蛋糕后埋头猛吃，小尾巴晃来晃去，欢乐极了。

这些都给了常绮妍信心。开店不到1年，店内已经有了稳定的顾客群体，1个月最多能接到20个生日蛋糕的订单。

口碑越来越好

“小狗吃的蛋糕要100多元1个？”

“50克饼干就要18元钱呀？”

“这怎么比人吃的还贵？”

……

在刚开始做烘焙的时候，常绮妍经常听到这样的声音。

像普通饼干那样的宠物饼干，常绮妍一般定价每50克在15元至18元之间。生日蛋糕则根据尺寸大小和造型、原料的不同，价格在120元至180元之间。“虽然定价不算便宜，但因为成本比较高，每单的利润并不高。”常绮妍告诉记者。

面对顾客对价格的质疑，常绮妍觉得很正常：“像宠物烘焙这样的新兴行业，一般在北上广深等大城市比较集中，市场需求量更大。在沧州这样的城市，宠物烘焙刚刚起步，人们从接触到接受还需要一个过程。”

如今，有了口碑之后，常绮妍的宠物烘焙已得到越来越多顾客的认可。

好险！献县6岁男孩竟吞食32根磁力棒 医生手术1个多小时成功取出

本报讯（记者 姚连红）3月23日，献县6岁男孩壮壮（化名）因1个月前吞食过磁力棒后腹痛到医院就诊。医生检查后发现，壮壮的肠道已有多处粘连、穿孔。最终，医生竟从他的肠道内取出32根磁力棒。

当天上午，壮壮在家人的陪伴下到市中心医院儿童院区儿外科就诊。壮壮的妈妈说，1个月前，孩子玩玩具时，不慎将多根磁力棒吞下肚。他们以为孩子能自行将磁力棒排出体外，但一直没有成功。最近，壮壮不时出现腹痛的症状。

儿外科医生陈磊检查后发现，一根根磁力棒分布在壮壮肠道的多个位置，造成多处肠道粘连。

陈磊和壮壮家人沟通后决定，通过手术取出壮壮体内的磁力棒。随后，陈磊用专业工具将粘连的肠道壁一点点剥离开，再用操作钳夹住磁力棒。由于磁力棒磁性较大，很容易吸住操作钳，对医生是极大的考验。医生经过一次次剥离、夹取，用时1个多小时，从壮壮肠道内取出32根



磁力棒和一颗磁力珠（上图）。随后，医生对壮壮穿孔的肠道进行了修复。

陈磊表示，从壮壮肠道内取出的磁力棒每根长约0.5厘米。这些细小而有磁性的玩具对孩子来说有很大的安全隐患。孩子玩玩具时，家长要看护好孩子，防止孩子误食。一旦孩子误食磁性玩具，家人要尽快带孩子做检查，防止造成严重后果。

男童不慎扎伤眼 交警护送急送医

本报讯（记者 刘冰祎 通讯员 王新苗）日前，孟村回族自治县一名6岁男童不慎被铁签扎伤了眼睛。孟村交警驾驶警车带路，及时将男童送至沧州市区的医院就医。

日前，孟村回族自治县公安交警大队城区中队的交警在团结路执勤时，一辆驾驶小轿车的男子向他们求助说，孩

子吃烧烤时被铁签扎伤了右眼，需尽快到沧州市区就医。他对路况不熟悉，希望交警能帮忙。

执勤交警尹健松、马亮迅速上车带路。一路上，交警不断喊话提醒附近车辆，引领载着男童的车辆向医院疾驰。仅用25分钟，他们便顺利抵达市区医院。看到男童得到及时救治，交警才离开。

酒后驾车接朋友 半路被查受处罚

本报讯（记者 李婉秋 通讯员 张振德）近日，市区一男子中午喝了酒，下午便驾车去高铁西站接朋友，不料被交警逮个正着。

当天中午，这名男子和朋友聚会时喝了3杯白酒和几瓶啤酒。下午，他突然想到还得去高铁西站接人，想着这个时间可能不会有交警查酒驾，便

驾车出门了。

这名男子行至迎宾大道与永济路交叉口时，被正在这里检查车辆的市交警三大队交警拦下接受酒精测试。结果显示，这名男子为酒驾。

最终，交警对这名男子作出罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣驾驶证6个月的处罚。